

# 高区一小启动首届家校论坛

## 当天69位老师及家长与会,之后将不定期举行

本报11月13日讯(记者 冯琳 通讯员 宁晓莉) 13日下午4点,高区一小首届家校论坛举行。当日,38名校领导、班主任以及31位高区一小家委会代表参加论坛。首届家校论坛的主题是“心理健康”,就近期频发的全国各地学生跳楼事件,与会教师与家长展开讨论,

并各自支招,相互交流。与会的31位家长是家委会的家长代表,本届家校论坛的主题是“心理健康”,之后将不定期就社会时下热议话题开展论坛,高区一小家委会的家长今后均有机会参与论坛。当日,首届家校论坛上,校方播放多段全国中小学生出

故的视频,观看视频后,班主任及家长们就问题进行讨论,并引申近来教育中存在的问题及如何改良教育的方法。随后,家长及班主任们就如何教育孩子的问题各自支招。会上,王桂芹校长的一番讲话,引得家长及老师们就严格教育及宽容教育两种教育方式进行辩论及拓展

演说,大家各抒己见。家校论坛持续两个小时,会后,家长及老师们认真填写了《高区第一小学首届家校论坛记录表》,将见解及建议通过书面形式反映给校方。同时,高区一小公布了家校论坛热线,家长有问题或建议均可通过该热线向学校反映。



“点燃孩子的生命之火”  
家庭教育系列讲座——

《孩子幸福的本质:劳动》  
——仇善文

编者按:这些年来,不断有人破译幸福的密码,从家庭教育角度来看,什么是幸福?从战略性高度看,孩子幸福的本质是劳动。现在许多人在解密,解密幸福的密码,仇老师认为,幸福的密码就是劳动。

现在不少家长对孩子做家务实行酬劳制,刷一个碗挣一元钱。他们认为,市场经济社会要让孩子从小会花钱,会消费,会享受。

去年,我了解一个案例。小学生花钱雇人打架。钱哪儿来的,问他母亲得知,儿子钱来自洗袜子挣的。

一个人可以不特别会消费,但必须会劳动,会奉献,会勤奋,会节俭。社会再怎么变,这些品质不会变,这些规则不会变,这就是生活的“道”。离开“道”的子女教育是特别危险的。什么是道?劳动是“道”。

现在许多孩子渴望暴富,渴望成功。但他们不想通过劳动去获得。其实,只有劳动才能改变命运,只有劳动才能使人类的命运得到锻炼。只有劳动,才是检验获得真正知识的唯一途径。劳动是神圣的,工作是最值得崇拜的。

有了劳动的平台,才可以开始自我实现、自我完善。我们必须牢记一个道理:懒惰的人是最没有原则性的。

所以说,懒惰要不得,孩子不成功,看其爱不爱劳动,包括简单劳动,生命在于劳动。

记者 李孟霏 整理



## 消防进校园

日前,皇冠小学开展消防安全疏散演练。消防中队教官为全体师生讲解消防安全知识,并现场演示了灭火器的操作程序。

通讯员 曲信贞 张恩超 摄



近日,威海崂山中心完小通过“新调入教师亮相课”“新毕业教师亮相课”“课例教研月”等系列教学活动,打造“快乐师生高效课堂”。通过活动掀起一个听评课高潮,让全体师生沐浴在“快乐教育”的阳光里,将学校整体教育教学提高到一个更高水平,营造一个真正的“快乐校园”。  
陈鲁美

近日,乳山第一实验小学

开展“崇尚科学,反对邪教”主题教育系列活动。学校还定期开展反邪教警示教育。升旗仪式中,学校利用生动的事例向全校师生介绍了当代邪教的概况,并利用主题班会、黑板报、手抄报、宣传画等,广泛宣传“纯洁校园,拒绝邪教”的思想意识。  
宋晓政

11月8日,高区消防大队、教育局组成联合检查组进入高区实验小学、高区一小、威海九中、高区第二实验小学、钦村小学,重点检查宿舍、食堂的用电用火及灭火器材、应急照明设备,检查发现个别学校的灭火器压力不足,当事学校承诺将

立即保养换粉。  
刘晓华

11月1日,位于环翠合庆社区的消防体验馆正式开放,半月湾小学150余名小学生成为首批参观者,消防体验馆包括消防设施及装备展示区、消防安全知识宣传区和体验区三个部分,孩子们认识消防产品、体验火场逃生。  
赵璠

近日,经区实验小学“知在运动里·美在参与中”第五届体育节圆满结束。运动会中,参赛运动员在竞赛中取得了良好的成绩。一大批优秀运动员在比赛中涌现出来。在运动会尾声时,精彩激烈的教职工接力和

拔河比赛赢得全校师生掌声。  
李淑岩 邹雨霞

为强化师德师风素养,乳山第一实验小学从增强教师心理素质入手,引导教师学会原谅和宽容。让老师能用发展眼光对待学生,关爱、理解学生。  
孙彦彦 韩忠浩

近日,鲸园小学二年级一班的小朋友和家长们一行30多人,在家长委员会的带领下来到了市福利院,探望了在福利院生活的残疾儿童。并送去了孩子们急用的奶粉、一次性尿裤、小食品和其他日用品。  
于建梅

# 鲸园学区艺体学科同研一节课

本报11月13日讯(记者 王天宇 通讯员 刘婷婷) 近日,鲸园学区开展了艺体学科“争创一流·同研一节课”教学研讨活动。此活动进一步加强艺体工作力度,提高艺体教学质量。

11月13日上午,鲸园小学、普陀路小学的音乐、美术、

体育学科分别就《数蛤蟆》、《脚印的联想》、《繁忙的交通》、《加速跑技术》三节课进行同研。六位年轻教师创造性地运用教材,灵活设计教学过程,处理课堂突发事件,老道地驾驭课堂等专业技能,为全体听课者留下深刻印象。接着各自学科分头对授课教师进行评课,学习

优点、诊断不足,改进提高。两位美术教师通过活动展现了教学风采,普陀路的杨静老师《脚印的联想》课堂中表现的从容、淡定,鲸园刘婷婷老师《繁忙的交通》课堂表现热情大方,通过此次学习可以互相学习对方的优点,纠正自己的不足,进行交流研讨,解疑释惑,

并确定下次学区交流的主题。通过学区“争创一流·同研一节课”教学研讨活动,增进了学区教师间情感交流与合作共赢。今后艺体学科将同研工作作为“争创一流”活动的常态形式,促进学区艺体教师队伍建设和均衡发展,全面提高教育教学质量。

SHENG MING LI

修远润生文化发展中心  
电话:13455845686 13863137365  
地址:鲸园小学东100米  
中国电信四楼

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国的酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JI SI 吉斯集团  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品  
服务热线:400-658-2211  
http://www.gisbelle.com

酒家府祥  
香道堂和  
情昌生缘  
浓隆辉自  
醇康万千  
尔泰年家  
圣吉禄福